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Udvalget for Landdistrikter og Øer 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

I brev af 19. juni 2017 har udvalget efter ønske fra MF Andreas Steenberg (RV) 

stillet mig følgende spørgsmål: 

 

Spørgsmål nr. 125 (Alm. del) 

 

Vedrørende placeringen af Danmarks atomaffald: 

a. Hvor ligger rapporten fra den tværministerielle arbejdsgruppe nu? 

b. Hvad er ministeriets plan for den videre proces? 

c. Hvem har ansvaret for den videre proces? 

d. Hvordan og hvornår vil ordførere i Folketinget blive informeret om den seneste 

rapport fra den tværministerielle arbejdsgruppe? 

e. Hvordan og hvornår vil kontaktforum vedrørende placeringen af det radioaktive 

affald få indsigt i den seneste rapport om placeringen? 

 

Svar 

 

Den tværministerielle arbejdsgruppe har været nedsat for at følge sagen om depo-

nering af det radioaktive affald og deltage i forberedelsen af et udvidet beslutnings-

grundlag med henblik på fornyet politisk behandling af sagen i 2017. Arbejdsgrup-

pen har bestået af medlemmer fra de ministerier og myndigheder, der har ansvar 

for forskellige dele af sagen. 

 

Den tværministerielle arbejdsgruppe har i slutningen af april måned 2017 afsluttet 

sit arbejde med en afrapportering. Denne afrapportering er afleveret til mig og vil 

indgå som et vigtigt bidrag til det samlede beslutningsgrundlag for en langsigtet 

løsning for det radioaktive affald. 

 

Afrapporteringen vil blive sendt til ordførerne i forbindelse med, at der i efteråret 

2017 indledes politiske forhandlinger om en løsningsmodel i sagen. Derudover vil 

Uddannelses- og Forskningsudvalget og kontaktforum blive orienteret om afrap-

porteringen. 

 

Uddannelses- og Forskningsministeriet har som ressortministerium ansvaret for 

sagen vedrørende deponering af det radioaktive affald fra det tidligere Forsknings-

center Risø og dermed også den videre proces. 

 

Processen omkring en langsigtet løsning for det danske atomaffald har indtil videre 

varet i over 14 år. Det langstrakte forløb viser, at vi har at gøre med en sag, hvor der 

ikke findes nemme løsninger. Regeringen har derfor behov for at overveje sagen 
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grundigt, inden der i løbet af efteråret 2017 indledes politiske forhandlinger med 

Folketingets øvrige partier om en langsigtet løsning. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Søren Pind 

 


